
Latihan soal Relasi dan Fungsi 

(diambil dari soal-soal UTS) 

1. Matriks-matriks dibawah ini menyatakan relasi R  pada {1,2,3}. Tentukan apakah relasi R  
bersifat refleksif, simetri (setangkup), anti-simetri (tolak setangkup),  dan/atau transitif 
(menghantar).  Beri alasannya.       (Nilai: 15) 
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2. Tentukan matriks klosur menghantar (transitive closure) dari soal matriks 4(c).  (Nilai: 10) 
 

3. Diketahui  f adalah fungsi dari X = {0,1,2} ke X,  didefinisikan oleh  f(x) = (2x+1)  mod 3. Tuliskan 

f ini sebagai himpunan pasangan terurut. Apakah  f merupakan  fungsi  berkoresponden satu-

ke-satu dan pada (bijection).  Jika f fungsi berkoresponden satu-ke-satu dan pada, periksa f 

o f -1 = I(x), dimana f -1 adalah fungsi invers dari f dan I(x) adalah fungsi Identitas yaitu I(x) = x.

           (Nilai: 10)  

 

4. Tentukan  apakah relasi R pada himpunan semua bilangan bulat adalah refleksif, simetri 

(setangkup), anti simetri (tolak setangkup), dan/atau transitif (menghantar). Beri alasan. 

a. 𝑅 = {(𝑥, 𝑦)|𝑥𝑦 ≥ 0} 

b. 𝑅 = {(𝑥, 𝑦)|𝑥 = 𝑘𝑒𝑙𝑖𝑝𝑎𝑡𝑎𝑛 𝑑𝑎𝑟𝑖 𝑦}     (Nilai: 10)  
 
5. John McCarthy  salah satu perintis intelegensia buatan mendefinisikan fungsi ini.  Tentukan 

M(102) dan  M(87). 
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6. Tentukan apakah relasi R  pada himpunan semua bilangan bulat bersifat  refleksif, simetri 
(setangkup), anti simetri (tolak setangkup),  dan/ atau transitif (menghantar). Beri 
alasannya. 
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